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Osobnosti slovenskej vedy a technológie za rok 2023 - Vedec roka SR 2023 

Podujatie Vedec roka SR každoročne vyhlasuje Centrum vedecko-technických informácií SR, 
Slovenská akadémia vied a Zväz slovenských vedeckotechnických spoločností. Jeho cieľom je 
spoločensky vyzdvihnúť najvýznamnejšie osobnosti vedeckého života a upriamiť tak pozornosť 
verejnosti na najlepšie výsledky vo vede a výskume na Slovensku za uplynulý rok.  
 
„V súčasnosti viac ako kedykoľvek predtým, vzhľadom na celospoločenskú atmosféru, vzrastá potreba 
rešpektovania vedeckých autorít a snaha o zviditeľnenie samotných osobností slovenskej vedy a 
výsledkov ich práce. Naše Centrum vedecko-technických informácií SR je práve tou verejnou 
inštitúciou, ktorá svojimi dlhoročnými aktivitami podporuje vedu a intenzívne popularizuje výskum 
a inovácie v odbornej i laickej verejnosti. A aj toto podujatie každoročným oceňovaním osobností 
slovenskej vedy rozhodne prispieva k zlepšeniu ich vnímania a postavenia v našej spoločnosti,“ 
uviedol generálny riaditeľ Centra vedecko-technických informácií SR Róbert Gálik.  
 
„Vedec roka SR je vôbec najstarším podujatím v histórii Slovenskej republiky, ktoré si začalo všímať 
vedcov a vedkyne a začalo ich verejne oceňovať. Z tohto pohľadu je toto podujatie neoceniteľné, 
pretože aj vplyvom pravidelného vyhlasovania jeho jednotlivých ročníkov, ktoré sa už stalo tradíciou, 
sa postavenie vedcov a vedkýň v slovenskej spoločnosti začalo meniť. Keď sa obzrieme za dlhou 
dvadsaťšesťročnou históriou tohto podujatia, jednoznačne je vidieť, že ocenení vedci a vedkyne patrili 
a patria k špičke vedy na Slovensku,“ povedal predseda Slovenskej akadémie vied Pavol Šajgalík.  
 
„Hlavným významom podujatia je pochopenie, že Slovensko sa môže dnes presadiť len a len 
vedomosťami, talentom, vzdelaním a kultúrou. Pochopenie, že investície do vzdelania, vedy, 
výskumu, kultúry, informatizácie a inovácií nie sú prejedené finančné zdroje, nie je to zadlžovanie 
budúcich generácií, ale naopak budúci rozvoj. Skrátene povedané cieľom je oceniť a spoločensky 
vyzdvihnúť popredných slovenských vedcov a technológov za prínosy ich bádania, zavádzanie nových 
technológií do praxe, pripomínať verejnosti najlepšie výsledky slovenského výskumu“, povedal 
prezident Zväzu slovenských vedeckotechnických spoločností Dušan Petráš. 
 
Hodnotiaca komisia 27. ročníka podujatia Vedec roka SR 2023, ktorú tvoria zástupcovia 
vyhlasovateľov ocenenia, vyberala spomedzi 48 nominácií päť vedeckých osobností, ktoré získali 
ocenenie v jednotlivých kategóriách: Vedec roka/Vedkyňa roka, Mladý vedecký pracovník/Mladá 
vedecká pracovníčka, Inovátor roka/Inovátorka roka, Technológ roka/Technologička roka a Osobnosť 
medzinárodnej spolupráce.  
 
Nad 27. ročníkom podujatia prevzal záštitu minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Tomáš 
Drucker. Slávnostné odovzdávanie ocenení sa uskutočnilo 21. mája 2024 v priestoroch Moyzesovej 
siene Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave na Vajanského nábreží 12 za účasti 
zástupcov Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR, zástupcov hodnotiacej komisie 
a vyhlasovateľov podujatia. Pozvanie na podujatie prijali aj rektori a prorektori viacerých slovenských 
univerzít, významné vedecké osobnosti, členovia predsedníctva Slovenskej akadémie vied, ako aj 
riaditelia jej ústavov, zástupcovia organizácií podporujúcich vedu a výskum, partneri podujatia a 
mediálni partneri. Generálnym partnerom podujatia bola spoločnosť Interway, hlavným partnerom 
podujatia bola spoločnosť SPP, partnermi podujatia sú spoločnosti Datalan, Tatravagónka a 
Bratislavské kultúrne a informačné stredisko. Mediálnymi partnermi podujatia boli Rozhlas 
a televízia Slovenska (RTVS) a relácia VAT – Veda a technika, magazín Nextech a časopis Quark. 
Viac informácií o podujatí Vedec roka SR 2023 nájdete na webovej stránke vedanadosah.sk  
v sekcii Vedec roka SR. 
Ocenenia za rok 2023 v jednotlivých kategóriách získali tieto osobnosti:  
 
Kategória Vedec roka/Vedkyňa roka: prof. Ing. Martin Orendáč, DrSc., Univerzita Pavla Jozefa 
Šafárika v Košiciach. Ocenenie získal za významný vedecký prínos v oblasti molekulového a 
nízkorozmerného magnetizmu, rozsiahlu publikačnú činnosť v prestížnych karentovaných časopisoch 
a za mimoriadnu grantovú úspešnosť. 
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Kategória Mladý vedecký pracovník/Mladá vedecká pracovníčka: RNDr. Ivana Šišoláková, PhD., 
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Ocenenie získala za budovanie významnej 
medzinárodnej spolupráce a spolupráce so súkromným sektorom a za významný prínos v oblasti 
výskumu neenzymatických elektrochemických senzorov ako nových diagnostických metód.  
 
Kategória Inovátor roka/Inovátorka roka: doc. Ing. Alexander Schrek, PhD., Slovenská technická 
univerzita v Bratislave. Ocenenie získal za významný novátorský prínos v oblasti tvárniteľnosti 
kombinovaných polotovarov zváraných laserom.  
 
Kategória Technológ roka/Technologička roka: doc. Ing. Miloš Mičian, PhD., Žilinská univerzita  
v Žiline. Ocenenie získal za výskum a vývoj technologických postupov zvárania vysokopevných ocelí 
pre prax 
 
Kategória Osobnosť medzinárodnej spolupráce: prof. Ing. Igor Farkaš, Dr., Univerzita 
Komenského v Bratislave. Ocenenie získal za významné vedecké výsledky v oblasti umelej 
inteligencie s využitím modelov umelých neurónových sietí, získané v spolupráci so zahraničnými 
partnermi, a za rozvíjanie medzinárodného interdisciplinárneho magisterského programu kognitívna 
veda. 
 
 
Info o ZSVTS 
Zväz slovenských vedeckotechnických spoločnosti (ZSVTS) je dobrovoľné, verejnoprospešné, 
neziskové združenie záujmových odborných vedecko-technických spoločností, komitétov a územných 
koordinačných centier. Reprezentuje viac ako 20-tisícovú členskú základňu, združenú v 44 odborných 
spoločnostiach, ktoré majú svojich členov prakticky vo väčšine podnikov, ústavov a odborných 
vysokých škôl v Slovenskej republike. Odborným poslaním Zväzu je pomoc pri zvyšovaní úrovne vedy 
a techniky v SR, rozvíjaní vzdelávania a medzinárodnej spolupráce v oblasti vedy a techniky, riešení 
úloh v rámci štátnej technickej politiky. ZSVTS je členom významných medzinárodných mimovládnych 
organizácií ako sú ENGINEERS EUROPE (Európska inžinierska federácia), WFEO (Svetová 
inžinierska federácia), ENAEE (Európska sieť akreditačných agentúr) a ďalšie. Opierajúc sa o svoju 
Databázu odborníkov (viac ako 400 expertov) ZSVTS ročne zrealizuje viac ako 500 odborných 
a vzdelávacích aktivít po celom území Slovenska i v zahraničí. Významné sú aktivity spojené 
s akreditáciou bakalárskych a inžinierskych študijných programov na technických univerzitách podľa 
medzinárodných štandardov, ktorých výsledkom je udelenie certifikátu EUR-ACE úspešným 
programom. 
 

Kontakt pre média:  
Ing. Jozef Krajčovič, CSc., EUR ING, 02/5020 7629; krajcovic@zsvts.sk  
ZSVTS, Koceľova 15, 815 94 Bratislava  


